教版小学数学六年级上册                    何玉琴
1. 分数除法
第三课时

我的学习任务： 分数除法混合运算
我的学习目标：
1、复习分数除法的一般计算方法。
    2、掌握分数除法和分数乘法、乃至加减法的混合运算。

我的学习过程

一、生活引入（8分）
  1. 口算。
（1）不能约分的2÷3/5=         1/3÷2/5=

（2）能约分的3÷3/4=           2/7÷6/7=

 2、直接写出得数。
1/3÷1/3=          1÷1/3=         5/6÷3=        3/7÷6/7=         3/7×7/9=
3、你能不计算就说出下列哪些商大于被除数，哪些商小于被除数吗？（判断后再验证）
1/6÷0.5    3/5÷1.2     40/13÷1.6    0.2÷1/5

4、新课引入：一件工作，完成了3/5，还剩下几分之几？

二、基本功训练（26分）
1、知识点学习（8分）
小红用长8米的彩带做了一些花，每朵花用2/3米的彩带。她把其中的4朵送给了同学，还剩几朵花？
（1）要求小红还剩几朵花，应先求什么？你能列出等量关系吗？（2分）（                                                                           ）

（2）怎样求小红一共做的花朵数？如何列式？（2分）
（3）根据（1）的等量关系，把综合算式列出来并解答。（2分）

【                                                                        】

（4）你能总结这种算式的计算方法吗？（2分）（                                ）

 2、知识点演练（16分）分数除法运算顺序怎样？你会做吗？
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（1）分析：“照这个速度”是一定要先求出（            ），那么通常我们根据等量关系（           ）来先求速度，那么相关的量路程是（     ）时间是（   ），所以算式是（        ）；再求老爷爷每天跑步要用的时间，又要根据等量关系式：时间=（  ）÷（     ）来解答。（2分）
（5） 你能根据上面的分析列出综合算式并解答吗？（2分）
（                                                                     ） 
三、题型训练（25分）
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四、学以致用（41分）

1、举一反三(21分) 
[image: image7.png]



2．  我要解决生活中实际问题。(3分)
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3、每课一测：（20分）     （1）（8分）
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（2）（3分）
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（3）（3分）

（4）（3分）
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（5）趣味题目：先填空，完成后换个数试一试再回答。
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附：答案与解析
一、1、（1）10/3     5/6   （2）4   1/3    2、1，3，5/18，1/2，1/3

3、商大于被除数的是：1/6÷0.5， 商小于被除数的是：3/5÷1.2   45/13÷1.6
商等于被除数的是： 0.2÷1/5      1/3，1/2，25/13，1      4、2/5 
二、1、（1）应该先求已经做了几朵。还剩几朵=一共做的花朵-4朵送给同学的

（2）一共做的花朵数=彩带长÷每朵花用的彩带长度   算式：8÷2/3

（3）综合算式：8÷2/3-4=8（朵）答：还剩8朵花。  （4）先算除法，再算加（减）

（你会做吗？不会做没关系，和同学再讨论一下等量关系就会了）
2、（1）
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（没有括号的同级运算，可以按从左到右的顺序计算，也可以先把除法算式改写成乘法算式再一步约分计算）（
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（2）（1）（老爷爷的速度 ）（ 速度=路程÷时间）（半圈）（2分钟），（  1/2÷2  ）；（路程）（速度  ）（2）（  分步计算 ：先算1分钟跑多少圈：1/2÷2=1/4（圈/分）再算6圈要多少分钟： 6÷1/4=24分 综合算式：6÷（1/2÷2）=24或者先算一圈要多少时间：2÷1/2=4分钟再算6圈要多少时间：6×4=24分钟，综合算式：2÷1/2×6）【如果你写的是第一种，说明你基本了解题意，如果你写的是第二种，说明你已经弄清楚了数量关系。如果你两种都能写，说明你的解题思路特别清晰。】 

三、1、1/14，14/3，9/8，0，5/16（注意运算顺序）2、42÷15×5=14（米）（可以先求每层有多高，再求6楼的楼板到地面的高度，6楼楼板到地面的高度实际上只有5层楼的高度，也可以先算5层楼是15层的几分之几，再求高度，即归结为求42 m的1/3是多少。）
3、先算1小时录入多少：1/3÷3=1/9再算8小时录入多少：1/9×8=8/9再算还剩多少：1-8/9=1/9综合算式：8小时录入的量：1/3÷3×8=8/9还剩的：1-8/9=1/9答略（如果你列成8÷3×1/3，即先求8小时是3小时的几倍，再求8小时录入几分之几，也是对的。）
（要解决问题，首先要弄清题意，理请数量关系，再列出算式解答）
四、1、3/44，70，18/5，3/4，
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=2/9×3/8×7/6=7/72   =4×3/8-0.6     =3/4×（5/6＋1/6）=3/4×1=3/4

=3/2-0.6=1.5－0.6=0.9

2、240×3/4÷1/4=720（袋）答：已经装了720袋。

三、1、χ=3/19，χ=7/10，χ=3/7，χ=9/2        2、6÷3/50=100小时（要求此灯用了多少小时，实质是求6千瓦时中有多少个3/50千瓦时）      3、3分=3×60=180秒，180÷9/100=2000个（本题要求3分钟可以插多少个零件，即求180秒中有多少个9/100秒）
4、12÷（3×1/2）=12÷3/2=8天（本题需要先求1天吃多少片药，再求12片可以吃多少天实际是求12片中有几个这么多片）5、发现得数等于原来的数，其原因是2/3、3/4的倒数与1/2的积正好是1。也就是除以2/3、3/4再乘上1/2，实际效果相当于除以或乘上1。
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